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Опитування проводилося в онлайн форматі з використанням Google Форм.  
У дослідженні приймали участь 175 респондентів: студенти 5 курсів фармацевтичних 
факультетів. 

За результатами опитування встановлено, що вибір у бік МП зробила третина 
респондентів. Серед переваг майбутніх випускників в своїй більшості цікавлять економічні 
чинники цієї роботи. Всі опитувані обізнані з вимогами, яким повинен відповідати МП при 
влаштуванні на роботу та вміннями, якими він повинен володіти, де перевага віддана 
комунікаційним та особистісним якостям. Щодо знань МП третину відповідей отримали 
знання препаратів компанії та їх клінічних даних. Випускники добре обізнані про функції, які 
повинен виконувати МП і в своїй більшості зазначили основною формування попиту на 
лікарські препарати, які випускаються компанією. Майже половина опитуваних зазначила 
місце МП у сучасній охороні здоров’я як торгового представника компанії, завдання якого – 
переконати лікаря та/або фармацевта у перевагах препаратів компанії для їхніх 
пацієнтів/споживачів. Розглядають у перспективі та бачать себе в майбутньому кар'єрному 
зростанні МП 95% респондентів. 

Таким чином, було визначено особливості роботи МП у сучасних умовах трансформації 
фармацевтичної галузі, де він є ключовим елементом будь-якої комерційної моделі, 
орієнтованої на клієнта. 

 
ОЗНАЙОМЛЕННЯ МАЙБУТНІХ АСИСТЕНТІВ ФАРМАЦЕВТІВ З ОБСЯГОМ 
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КОНТРОЛЬНО-АНАЛІТИЧНОЇ ЛАБОРАТОРІЇ  
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Майбутні асистенти фармацевтів Медичного фахового коледжу Запорізького державного 

медичного університету змотивовані до безперервного професійного навчання, і наступним 
кроком після успішного закінчення коледжу є продовження навчання в Запорізькому 
державному медичному університеті. А далі? Далі, мрії та плани на майбутнє тісно пов'язані з 
визначення завдань, обов'язків і відповідальності в медичній галузі, вже зараз під час навчання 
в коледжі часто здобувачі звертаються з питаннями щодо обсягом необхідних професійних 
знань та специфіки певної кваліфікаційної характеристики. Тому, під час надання 
індивідуальних та групових консультацій звертаємось до чинного законодавства, а саме 
довіднику кваліфікаційних характеристик професій [1]. Відтак, на поточній навчальній 
практиці з організації та економіки фармації здобувачі освіти в рамках теми "Організація 
внутрішньоаптечного контролю якості лікарських засобів" виявили бажання розглянуті 
основні професійні знання для успішної роботи в контрольно-аналітичній лабораторії. Тому, 
для них була заздалегідь підготовлена динамічна презентація з переліком необхідних знань 
професійного характеру, зокрема, що містила: нормативно-правові акти органів державної 
влади й місцевого самоврядування, які регулюють порядок обігу та контролю якості 
лікарських засобів, медичних виробів та діяльності лабораторії з контролю якості лікарських 
засобів (ЛЗ) та фармацевтичної продукції (ФП); основи права в медицині; податкове та 
екологічне законодавство; перспективи, вітчизняні і світові тенденції економічного й 
соціального розвитку галузі; нормативно-правові акти України та рекомендації належних 
фармацевтичних практик; організацію ефективної діяльності лабораторії; організацію процесу 
виготовлення, контролю якості та зберігання ЛЗ та ФП, відпуску виготовлених в умовах аптеки і 
готових ЛЗ, організацію діяльності лабораторії й впровадження відповідних систем звітності та 
обліку; підходи до розробки та впровадження системи управління якістю фармацевтичних 
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підприємств, здійснення аудиту якості та управління ризиками для забезпечення якості ФП; 
організацію матеріальної відповідальності членів колективу залежно від структури закладу; 
нормативно-правові акти щодо підготовки, підвищення кваліфікації та атестації кадрів; трудове 
законодавство, технології інформаційного забезпечення управління, правила ділового етикету; 
сучасні засоби комунікацій та зв’язку; сучасну науково-практичну літературу за фахом. 

Література: 
1. Довідник кваліфікаційних характеристик професій. Випуск 78. URL:  

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/va117282-02#Text. 
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Вступ. Найпоширенішим неінфекційним захворюванням в багатьох країнах світу є 

артеріальна гіпертензія (АГ), що зумовлює виникнення судинних ускладнень, інвалідизацію 
дорослого населення та скорочення тривалості життя. За даними ВООЗ, гіпертонією страждає 
понад мільярд людей на планеті, в Україні у 2021 році зареєстровано 13 млн. хворих. 

Міжнародні клінічні настанови з лікування АГ рекомендують надавати перевагу 
використанню комбінацій лікарських засобів (ЛЗ) різних груп для лікування АГ як окремими 
таблетками, так і у вигляді фіксованих комбінацій в одній лікарській формі, підкреслюючи їх 
суттєві переваги. При виборі можливих комбінацій антигіпертензивних препаратів для 
лікування хворих на АГ, необхідно враховувати наявність супутніх захворювань та 
індивідуальну непереносимість окремих компонентів. Мета роботи − аналіз асортименту 
фіксованих комбінацій антигіпертензивних лікарських засобів (ЛЗ), що зареєстровані на 
фармацевтичному ринку України у 2022 р. порівняно з 2015 роком. 

Матеріали та методи. Аналіз асортименту препаратів проводили згідно з Державним 
реєстром лікарських засобів України. Дослідження здійснювали з використанням сучасних 
методів аналізу, систематизації та узагальнення, математико-статистичних розрахунків. 

Результати і обговорення. За даними Державного реєстру лікарських засобів України 
станом на травень 2022 р. зареєстровано 155 торгових назв комбінованих антигіпертензивних 
ЛЗ, які належать до групи С − засоби, що впливають на серцево-судину систему, згідно  
АТХ-класифікації. За результатами дослідження встановлено, що загальна кількість 
зареєстрованих ЛЗ збільшилася на 28 % від 2015 до 2022 р. У проаналізований період 
спостерігалася тенденція до збільшення частки ЛЗ, що містили фіксовану потрійну комбінацію 
антигіпертензивних речовин, від 5,8% асортименту у 2015 р. до 13,6% у 2022 р. Встановлено 
суттєве домінування двох груп, а саме блокаторів рецепторів ангіотензину ІІ у поєднанні з 
діуретиками (майже 27 % досліджуваного асортименту) та інгібіторів АПФ з діуретиками  
(від 36,1% до 20 % асортименту). За результатами аналізу встановлено домінування на 
фармацевтичному ринку України ЛЗ закордонного виробництва. У 2015 р. частка українських 
виробників у проаналізованій вибірці складала 26,45%, але, розширення асортименту ЛЗ до 
2022 р. забезпечили закордонні компанії-виробники, що зумовило зниження частки 
вітчизняних ЛЗ до 17,3%. 

Висновки. Здійснений аналіз вітчизняного ринку комбінованих антигіпертензивних 
препаратів показав значну насиченість асортименту ЛЗ  у аналізованих групах, зростання 
глибини товарного асортименту ЛЗ. Встановлено, суттєве переважання комбінованих 
антигіпертензивних засобів закордонного виробництва, що зумовлює доцільність створення і 
розробки вітчизняних комбінованих антигіпертензивних препаратів. 

mailto:pavljukm@tdmu.edu.ua
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